

邵阳日报

2024年5月26日 甲辰年四月十九 星期日 第13399期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



迈出新步伐 展现新作为

——习近平总书记考察山东时的

重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

新华社记者

习近平总书记近日在山东考察时发表重要讲话,强调以进一步全面深化改革为动力,奋力谱写中国式现代化山东篇章。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,实干担当、锐意进取,以奋发有为的姿态推动中国式现代化取得新进展、开创新局面。

坚定不移深化改革扩大开放

山东潍坊,潍柴集团的生产车间内,一台台机器人开足马力,清洁能源发动机装配线持续满负荷运转。

学习了习近平总书记的重要讲话,潍柴集团董事长谭旭光说:“正是紧紧依靠改革,潍柴集团从濒临破产发展成为全球知名发动机企业。我们要按照总书记的要求,拿出更大决心和信心,持续推进改革,不断激发企业创新发展的新活力。”

浙江杭州,每日互动股份有限公司的大屏上,一道道“绿波”连接真实的城市交通——通过大数据实时优化红绿灯时长,道路更加通畅。

“习近平总书记强调以进一步全面深化改革为动力,我们深有体会。”公司创始人方毅说,“企业是改革的受益者,也是参与者。得益于浙江省进行的深化数据知识产权改革,公司四项数据产品获得了知识产权登记证书,将有效防止产品被侵权、滥用。我们积极拥护改革、全力投入改革,将紧抓发展机遇、释放数据动能,争当发展新质生产力的生力军。”

(下转4版②)

风正好扬帆

——习近平总书记考察山东并主持召开企业和专家座谈会纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 王比学

中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

时隔不到一个月,习近平总书记即深入地方考察调研,并就进一步全面深化改革听取意见建议。

“党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。”总书记言明此行深意。

考察山东,强调“以进一步全面深化改革为动力,奋力谱写中国式现代化山东篇章”,勉励“在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先”;主持召开企业和专家座谈会,强调“紧扣推进中国式现代化主题,进一步全面深化改革”。

向着中国式现代化的壮阔航程,进一步全面深化改革,风正扬帆、征途如虹。

向海图强——“我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功”

经略海洋、向海图强,这是高质量发展的题中之义,也是全面深化改

革开放的必然要求。

3500多公里约占全国六分之一的海岸线、26个大大小小的港口次第排开、拥有一大批重量级的海洋科研机构和创新平台、海洋资源丰富……在习近平总书记心中,海洋大省山东“完全有条件把海洋开发这篇大文章做深做大”。

2018年3月全国两会,习近平总书记在参加山东代表团审议时提出“海洋是高质量发展战略要地”,强调“要更加注重经略海洋”“加快建设世界一流的海洋港口、完善的现代海洋产业体系、绿色可持续的海洋生态环境,为海洋强国建设作出贡献”。

6年过去了,山东在“加快建设世界一流的海洋港口”等方面进展如何?22日下午,习近平总书记山东考察第一站,来到黄海之滨的日照港。

日照港石臼港区码头,展板上显示着山东沿海港口布局图。

习近平总书记走上前,仔细察看。滨州港、东营港、潍坊港、烟台港、威海港、青岛港、日照港……顺着海岸线,坐落着山东半岛7大港口。

山东港口集团负责同志告诉总书记,他们把山东半岛各大港口整合起来,握指成拳,协同发展,5年间不

仅吞吐量连跨5个亿吨台阶,科技创新实力更是明显增强。

不远处,自动化作业区一派繁忙景象:

4台70吨级巨型桥吊高高耸立,将集装箱从岸边货轮上稳稳抓起,精准码放在无人集装箱卡车上。随后,集卡沿固定线路自动行驶到仓储区……全程无人操作,却又井然有序。

改革开放后,日照港在时代大潮中奋楫扬帆、后来居上,迅速成长为“最年轻”的5亿吨级港口、全球首个顺岸开放式全自动化集装箱码头,年货物吞吐量居世界第七位。

习近平总书记指出:“日照港是在改革开放以后建设起来的,各种综合因素聚集优化,异军突起,成为一个重要港口。你们是改革开放的排头兵。从中,我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功。”

大国工匠张连钢,是山东港口集团全自动化码头建设创新团队的带头人。他告诉总书记,刚开始没经验,想到欧洲的自动化码头参观,人家都不让下车拍照。我们鼓足一口气,就是要自立自强,建咱们中国人自己的自动化码头。

(下转4版①)

传承黄埔精神 共促复兴伟业

纪念黄埔军校

建校100周年活动在武冈举行

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月25日,以“传承黄埔精神,共促复兴伟业”为主题的纪念黄埔军校建校100周年活动在武冈市黄埔军校第二分校旧址举行。全国政协常委、民革中央副主席刘家强,省委常委、省委统战部副部长隋忠诚,黄埔军校同学会副会长陈知庶出席开幕式并讲话。副省长、民革省委主委蒋涤非出席。

黄埔亲属代表刘晓发言,市委书记严华主持开幕式。民革中央、黄埔军校同学会、省直有关部门同志,黄埔同学及亲属代表、港澳台和海外嘉宾、有关专家学者,部分省市黄埔军校同学会负责同志,市领导周文、龚红果、丰新妹、冯东旺参加。

刘家强指出,百年前,孙中山先生在中国共产党的支持帮助下,创建了黄埔军校。要学习继承“爱国·革命”的黄埔精神,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的因素,凝聚起实现国家完全统一、民族伟大复兴的磅礴力量。

隋忠诚指出,全省统一战线要以这次纪念活动为契机,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举爱国主义旗帜,大力弘扬黄埔精神,进一步加强黄埔史料研究宣传,讲好湖南黄埔故事;深化黄埔工作创

新实践,提高联系服务水平;统筹各方资源,为推进反“独”促统工作贡献湖南力量。

陈知庶号召广大黄埔同学及亲属以黄埔精神为纽带,不忘黄埔初心,深化黄埔情缘,为持续深化两岸交流交往、促进祖国和平统一作出新时代黄埔人应有的贡献。

此次活动由黄埔军校同学会指导,省委统战部、民革省委、省黄埔军校同学会主办,邵阳市委统战部、民革邵阳市委、武冈市委市政府、湖南中山文化交流协会承办。

黄埔军校与湖南渊源深厚,湘籍师生在黄埔军校中扮演了重要角色。1938年,黄埔军校武汉分校南迁武冈。在武冈办学的7年里,黄埔军校第二分校共为抗日前线培养各类初中级军官2.3万余人。黄埔军校第二分校旧址是全国重点文物保护单位,由中山堂、李明灏故居和法相岩溶洞三部分组成,占地面积9万余平方米。

活动现场还举行了湖南民革教育基地授牌仪式,黄埔亲属代表向武冈市捐赠了文物。

开幕式后,嘉宾一行参观了黄埔军校武冈分校旧址陈列展、百年黄埔抗战专题展、李明灏故居及“纪念黄埔军校建校100周年”书画展,参加了“黄埔精神的时代价值”学术研讨会。

我市发布2024年第一号林长令

做好当前全市林业重点工作

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 李璐 肖茗兮)近日,市委书记、市林长严华,市委副书记、市长、市林长华学健联合签发邵阳市2024年第一号林长令——《关于做好林业重点工作的令》。

林长令立足当前全市林业重点工作,要求围绕全域创建国家森林城市的有关要求,科学开展国土绿化行动,全面落实习近平总书记今年在参加首都义务植树活动的讲话精神;要全面压实党政同责、一岗双责、齐抓共管的属地管理责任,坚决遏制森林火灾发生,全力维护人民群众生命财

产安全和森林生态安全,坚决打赢森林防灭火这场硬仗;要重点推进松材线虫病防控“十四五”攻坚行动,坚持抓好松材线虫病防控。

林长令强调,全市各级各部门要深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,增绿就是增优势,植树就是植未来,认真落实《湖南省第3号总林长令》,压紧压实林草湿资源保护主体责任,持续推深做实全市林长制,为实现“三高四新”美好蓝图、建设“美丽邵阳”、筑牢湘西南生态屏障提供绿色支撑。

中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期: 2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话: 0731-82673688
专门邮政信箱: 湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间: 每天8:00-20:00

受警醒 明底线 知敬畏

——市直单位正科级领导干部参加廉政警示教育心得集锦

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 龚燕芳

近日,市直机关工委组织召开市直单位正科级领导干部廉政警示教育大会,市直各单位及二级机构1371名正科级干部参加,观看警示教育片,聆听专家解读新版《中国共产党纪律处分条例》、酒驾醉驾新规和经典案例剖析,市纪委监委相关负责人对新时代正科级领导干部提出殷切期望。参会干部纷纷表示要以案

为鉴、引以为戒,切实增强遵守纪律的自觉性,做到学纪、知纪、明纪、守纪,做到知行止、令行禁止,做到忠诚干净担当。

“作为年轻党员干部,要高站位上好廉洁必修课,不断锤炼党性,坚定理想信念;要高标准上好廉洁自修课,恪尽职守,勤奋工作,自觉树牢执政为民意识;要高要求上好廉洁实践课,一切

行为对标《中国共产党纪律处分条例》,从严要求自己。在日常工作生活中自觉抵制拜金主义、享乐主义和个人主义,时刻自重、自省、自警、自励。”市应急管理局干部黄晓辉说。

“作为新时期党员干部,要时刻牢记为人民服务的宗旨,努力做到加强学习,坚定理想信念;爱岗敬业,不断强化责任担当;遵

规守纪,不断强化廉政意识。要警钟长鸣,常思贪欲之祸,常除非分之想,真正做到上不负党、下不负民。”市数据局干部朱芸表示。

“作为一名共产党员,要坚定理想信念,保持清醒头脑;强化主动学习,提升政治素养;坚持严于律己,自觉遵纪守法;永葆优良传统,认真履职尽责。在平时的工作和生活中,要树立正确的世界观、人生观和价值观,努力做一名合格的共产党员。”国家统计局邵阳调查队干部车文吐露心声。

(下转2版)